

## Москва за год стала регионом с комфортными условиями для бизнеса

18.11.2015

*Столица поднялась на 13-е место в рейтинге инвестиционного климата российских регионов*

Политика федеральных и городских властей по созданию благоприятных условий для инвесторов, в том числе путем снижения административных барьеров, приводят к тому, что российские регионы, в том числе и Москва улучшают свои позиции в международных и национальных рейтингах. О том, что делается на уровне городских властей для обеспечения в рейтингах хороших позиций на пресс-конференции в Информационном центре правительства Москвы рассказал глава департамента градостроительной политики [Сергей Лёвкин](#).

Глава департамента рассказал о двух основных рейтингах, которые имеют решающее значение для определения статуса страны на мировой арене. Особо спикер остановился на улучшениях в сфере строительства, которые в целом оказали аккумулирующий эффект на общие показатели в рейтингах. Первый – «Ведение бизнеса» – ежегодное исследование группы Всемирного банка, оценивающее в 189 странах простоту осуществления предпринимательской деятельности на основе 10 показателей. «27 октября объявлены результаты рейтинга «Ведение бизнеса 2016», в котором Российская Федерация заняла 51 позицию, поднявшись с 62 места за год», – начал свое выступление [Сергей Лёвкин](#). – Департамент градостроительной политики принимал активное участие в формировании позиции столицы в рейтинге Всемирного банка по направлению «Получение разрешения на строительство». Как уточнил [Лёвкин](#), результатом этих работ стало улучшение в этом году позиции Москвы на 37 позиций или 119 место против 156 места в прошлом году.

«Это очень хороший результат», – сказал [Сергей Лёвкин](#). Он также отметил, что на сегодняшний день количество процедур необходимых для строительства эталонного объекта сократилось с 21 до 19. (Эталонный объект – складское помещение в два этажа общей площадью примерно 1,3 тыс. кв. метров. Высота каждого этажа составляет 3 метра. – Прим. «МП»). По словам [Сергея Лёвкина](#), впервые при оценке показателей рейтинга «Ведение бизнеса» был добавлен критерий оценки «Индекс качества строительства». Москва набрала 14 баллов из 15 возможных. «Индекс характеризует качество нормативного регулирования строительства, контроля качества и механизмов безопасности, правового регулирования юридической ответственности и страхования, а также требований к уровню профессиональной квалификации. Набрать такой высокий балл удалось благодаря проведенной работе по упрощению ряда процедур», – сообщил [Сергей Лёвкин](#). В частности, были утверждены новые правила проведения земляных работ и оформления ордера на них – отменена необходимость предоставления 13 документов для открытия ордера. С заседаний Градостроительно-земельной комиссии был исключен выпуск градостроительных планов земельных участков (ГПЗУ) для возведения эталонных объектов. Выдавать такие ГПЗУ будет Москомархитектура, что значительно сократит время их получения. Максимально установленный срок составляет 30 дней. Еще одним плюсом стало упрощение порядка проведения контрольно-геодезической съемки и передачи документов в соответствующие органы.

Второй рейтинг – национальный – определяет состояние инвестиционного климата в субъектах РФ по направлению «Эффективность процедур по выдаче разрешений на строительство». По словам [Сергея Лёвкина](#), за год столица поднялась из четвертой группы во вторую, став за год регионом с комфортными условиями для бизнеса, заняв 13-е место из 76 возможных. «Сейчас время прохождения всех процедур для получения разрешений на строительство модельного объекта в столице составляет 117 дней, тогда как в прошлом году этот показатель равнялся 228 дням. Кроме того, мы установили запрет на принятие проектной документации на государственную экспертизу в случае наличия в ее составе согласований, которые не предусмотрены законодательством», – пояснил [Сергей Лёвкин](#). Также чиновник рассказал об отмене оформления колористических паспортов при строительстве и реконструкции объектов капитального строительства, а также об исключении из сферы влияния префектур и управ полномочий в сфере строительства.

Анна Ширяева, "[Московская перспектива](#)"

---

Адрес страницы: <http://msi.mos.ru/presscenter/news/detail/2309101.html>

---